

时政快讯

武跃飞出席中煤平朔煤基烯烃新材料等项目工作专班调度会

本报讯(记者 杨巧玲) 3月29日,中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第八十八次调度会议召开。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。会议听取了项目入规申报工作情况,化工园区认定工作推进情况,市、区有关部门落实上级专家论证会意见情况等汇报,集中研究解决存在的困难和问题。武跃飞指出,项目前期工作取得

朔城区税务局

开展税收宣传月活动

本报讯(记者 杨瑞君 通讯员 宿志云) 近日,朔城区税务局在朔州科技有限公司开展第33个全国税收宣传月宣传活动。活动中,朔城区税务局紧紧围绕今年第33个全国税收宣传月“税助发展向新而进”主题,开展助力专精特新“小巨人”企业高质量发展“春苗行动”专项服务。通过为现场的纳税人发放宣传资料,设立宣传台等方式,与纳税人进行面对面交流,详细讲解税收政策,并针对他们日常遇到的难点问题系统进行系统的阐述。在与专精特新“小巨人”企业签订专项服务合约过程中,朔州科技有限公司的财务负责人张敏表示:“此次宣传活动,不仅有针对专精特新‘小巨人’企业的一些最新的税收优惠政策和‘专精特新’绿色通道等特色服务,还现场给我们员工讲解了一些我们比较关注的个税问题、社保问题,希望这样的活动能够经常开展下去,能够让我们更多地了解到这方面的知识。”

应县公用事业发展中心环卫队

春季保洁行动受好评

本报讯 连日来,应县公用事业发展中心环卫队风风火火,保卫生,春季保洁行动有序开展,街头环境面貌焕然一新,受到了广大市民的肯定。环卫队针对垃圾、建筑垃圾、陈旧垃圾及其他卫生死角,进行了集中整治清理,着力整治建筑垃圾乱堆乱放、陈旧暴露垃圾留存现象,让垃圾“回家”,还居民一个整洁干净的生产生活环境。同时,环卫队机扫开展道路大整治行动,提高对路面的清扫、清洗频率。据了解,为了提高清扫保洁质量,加大机扫清洗力度,机扫处严格实行人工清扫、机械清扫、高压洗扫“三合一”的作业模式,对城区核心区域、重点路段等进行强力清洗,并利用中午或夜间城区市民、车辆较少的便利条件,持续开展中午、夜间洒水车高压冲洗路面作业,还抽调高压冲洗车、洗扫车对城区各主要路段、机扫车道以及机动车辆两侧路牙石等进行全面彻底洗扫作业,同时在人工机械相互配合的基础上,全面清理了道路死角死面,提升了城区道路环境卫生质量和人机结合作业管理水平,使城区各大街小巷道路焕然一新。环境卫生就像是一场永不落幕的“战役”,要求我们既要打好“攻坚战”,更要打好“持久战”。(段元业)

开发区公安分局

推进校园法治教育

本报讯(记者 杨瑞君) 为进一步推进校园法治教育,提高广大师生对校园欺凌危害的认识,预防校园欺凌事件的发生,近日,开发区公安分局建设北路派出所民警走进开发区实验小学、星辰双语学校、朔州师范高等专科学校对大中小学生开展以“和谐校园零欺凌”为主题的法治宣传教育活动。活动中,宣讲民警通过开展讲座、发放普法读物等方式从“校园欺凌是什么、面对校园欺凌我们该做些什么和如何防范校园欺凌”等方面,结合近年来发生在各地的一些触目惊心的未成年犯罪典型案例,形象地讲解了什么是校园霸凌、校园霸凌的表现形式、遇到校园霸凌事件的处置方式和、施暴者可能构成哪些犯罪、触犯法律的后果等,教育同学们要团结友爱,从自我做起,不恃强凌弱,不以大欺小、不聚众斗殴等,鼓励同学们树立良好的社会主义道德观,坚决遏制校园霸凌事件的发生,以阳光积极的心态面对学习和校园生活。

本次活动进一步增强了在校师生的法治观念,提升了学生们的自我保护意识,引导广大师生拒绝和防范校园暴力,为构建平安校园奠定了坚实基础。同学们纷纷表示,此次活动让大家进一步加深了对校园欺凌的认识,明白了自己的安全受到威胁时应及时寻求老师、家人、朋友的帮助,敢于向校园欺凌说“不”。



3月31日,参展企业工作人员向参观者介绍一款果园植保机器人。当日,第十届北京国际数字农业与灌溉技术博览会在北京国家会议中心开幕。本届展会以“智能制造 新服务 新业态”为主题,为现场观众展示了大量数字农业与灌溉技术领域的先进装备与技术。新华社记者 张晨霖 摄

走进企业看发展

山西超牌煅烧高岭土有限公司

创新赋能 工业固废华丽“蝶变”

本报讯(记者 张晓宇 赵媛 陈萍) 生产高岭土的原料是煤矸石,煤矸石是煤炭生产和加工过程中产生的固体废物。作为全国重要的煤电生产基地和典型的资源型城市,我市煤矸石每年的产生量达4000多万吨,如何善加利用,发挥煤矸石新的价值,一直是固废行业资源化利用研究和关注的重点。山西超牌煅烧高岭土有限公司依靠技术提质实现了煤矸石“变废为宝”。

能源负极材料烧匣钵、塑料橡胶、电线电缆等领域的煅烧高岭土产品。目前,企业总投资10.5亿元,分三期建设了60万吨陶瓷釉料、玻璃纤维和董青石生产线。在该公司的董青石生产车间,工人们将高岭土产品投放到料仓,再经过配料、煅烧、制沙等7道工序,方能制成董青石产品,附加值可提升近10倍。这条去年11月份投产的自动隧道窑生产线,通过超细研磨、1200度高温煅烧等工序加持,充分发挥煤系高岭土煅烧后白度高的优势,固废煤矸石变成白度在76%以上的各种规格的

董青石产品,使其气孔率不大于25%,突破了行业内不大于30%的难关。董青石材料具有膨胀系数低、热稳定性好和弹性模量高等优良性能,广泛应用于高温窑具、蜂窝陶瓷等对热震性要求比较高的环境。董青石材料在冶金、电子、汽车、化工等领域有着广阔的应用前景。“目前,公司生产的董青石年产能达5万吨,产值达亿元。”山西超牌煅烧高岭土有限公司副总经理史顺顺介绍道。该公司之所以能迅速发展,离不开工业化装备不断创新。从目前情况来看,该公司涉及的三个行业已

一线新闻

文明祭扫鲜花俏 移风易俗入人心

本报讯(记者 武跃林) 又到一年清明时。随着绿色环保、文明祭扫的理念深入人心,买束鲜花寄托哀思已成为市民的重要选择。3月30日,记者在市区多家花店看到,花店早就为清明节销售高峰做好了准备。菊花、百合、康乃馨、勿忘我等鲜花已摆到了店铺的显眼位置,其中黄、白菊花占据“半壁江山”。除了单支的素色花束外,黄白混搭、花篮也十分抢手。建设路花缘花店的老板刘期告诉记者:“近年来,鲜花祭扫已被广大市民所接受,鲜花的销售量逐年增加,而且花卉的品种也越来越丰富。以前以菊花为主,现在百合、向日葵等黄白色系花卉销量也逐步增加。我们一周前就开始备货,货源充足、品种多样。今年我店又搭配了勿忘我、紫色、白色、黄色的都有,预计清明节前后两天,鲜花将迎来销售高峰。”

市数据局挂牌成立

本报讯(记者 武跃林) 3月29日,市数据局举行揭牌仪式,标志着我市推进数字政府、数字经济、数字社会规划和建设等工作迈入新里程。组建市数据局是市委、市政府深化党和国家机构改革,加快建设数字朔州的一项重大举措。对全市深化数据体制改革、创优数据要素生态意义重大。据了解,市数据局是整合发改、工信、网信办、行政审批等部门相关职责,以统筹推进数字朔州、数字经济、数字社会规划和建设,协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,全面赋能经济社会发展为主要职责的政府部门。该局的成立,将进一步加强我市数据管理职责的整合优化。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

云中派出所身份证拍照申请一体机“上线”获点赞

本报讯 “身份证自助机的启用,真是方便老百姓的重要举措啊!”近日,笔者走进怀仁市云中派出所,看到几名群众正在一台机器后面排队,在民警和志愿者引导下,井然有序地办理身份证,方便快捷的自助机获得群众点赞。据该派出所民警介绍,该自助机是怀仁市公安局新引进的身份证拍照申请一体机,属于第二代居民身份证自助申办终端,主要由自助相机和自助受理机两大设备组成,集照片采集、人脸识别、身份核验、指纹采集等多功能为一体,是山西省仅有的两台全自动自助机中的一台,支持身份证业务的到期换证、损坏换证、丢失换证三大自助受理功能,办理操作步骤简单快捷,可大大缩短办证时间。



怀仁市云中派出所户籍民警李秀琴说:“随着身份证全省乃至全国通办政策的落实,加上我市外来人员较多,前来办理身份证的居民越来越多。尤其是进入寒暑假时期,每天前来办理身份证的大中小学生包括两岁以上儿童接连不断,水泄不通,本着‘我为群众办实事’的服务原则,为了实现便民利民最大化,最后经局党委研究决定在辖区人口最多、人员最密集的云中派出所配备集拍照、指纹采集、缴费一体化的身份证自助机。”笔者了解到,只要是山西省户籍的居民,凭身份证或户口本就可在自助机上申请办理,自助机支持身份证损坏换领、有效期满换领和证件丢失补领三大业务的受理。自从有了身份证自助机,大大简化了业务办理流程,居民由原来的用传统人工方法大约需要五分钟,变成现在仅用一分半时间不超过两分钟就可以自助申请办理身份证,这样极大缩短了群众排队等候的时间,做到随来随办,随办随走。前来办理身份证的怀仁市民师云霞表示:“我的身份证快到期了,来换身份证,看见云中派出所新添了一台身份证自助办理机,办理得速度确实快,不到两分钟,全部流程就完成了。而且令我满意的是,自己可以在机器上选择自己满意的照片,真的太好了!”

市农机中心连续三年荣获全省农机化综合工作先进单位

本报讯(记者 杨巧玲) 近年来,市农业机械化发展中心坚持“兴农机、强农业、富农民”的工作宗旨,扎实推进全市农业机械化发展。2021年、2022年、2023年,连续三年在全省农机化工作考评中,进入前五名方阵,荣获“全省农机化综合工作先进单位”。全市农机总动力达到172.7万千瓦;农机综合机械化率达到77.65%。一是农机购置补贴工作成效明显。2023年全市结算中央财政补贴资金5919.878万元,其中农机购置补贴结

算5886.658万元,农机报废更新结算资金33.22万元;补贴机具数量3181台,占全年目标任务的167.4%,受益户数2132户,占全年目标任务的164%。二是主要农作物全程机械化面积实现新突破。我市结合区域特点,重点围绕玉米、马铃薯、胡麻和藜麦四大作物,在机械化种植、高效植保、收获等环节广泛进行示范试验,通过项目带动、政策扶持、宣传引导等方式,主要农作物全程机械化面积实现新突破,完成玉米生产全程机械化作业面积208.9万亩,占

大临河乡

助力到村工作大学生成长成才

本报讯(记者 武跃林) 去年以来,应县大临河乡聚焦做好“乡村振兴万人计划”后半篇文章,积极探索到村工作大学生培养机制,多措并举加强对到村工作大学生队伍管理,引导到村工作大学生担当作为、干事创业,为推进乡村振兴提供人才支撑。筑牢学习阵地,找准“立足点”。以创建制度化、规范化、常态化的高质量学习平台为目标,聚焦提升学习质量,强化学用结合,推动学习成果转化。通过“每周夜校”和“励志大讲堂”两大学习平台,组织乡镇干部、优秀村干部和到村工作大学生登上讲台,围绕党的二十大精神、美丽乡村建设、乡村振兴、基层治理等方面内容,以理论学习、政策解读、经验分享、互动交流等形式,探讨工作中的重点、难点问题,分享工作的方法与技巧,交流如何做好基层工作,推动相互学习、共同进步、共同成长。

“每周夜校”和“励志大讲堂”已成功举办20余次,有效帮助到村工作大学生在学习中找差距、学经验,在交流中理思路、鼓干劲。打造实训基地,提升“执行力”。以打造综合性、开放式、示范型的高标准实践平台为目标,围绕突出实践导向,做到学用贯通,推动到村工作大学生实践能力提升。依托北楼村“黄金丹”小杂粮加工厂和圣水塘村乡村振兴学院两大实训基地,围绕乡村旅游、特色种植、电商带货、数字乡村、智慧农业五个方面,以实景、实训、实操为特色,精心设置实训课程与内容,通过现场学习、现场实践的方式为到村工作大学生提供优质的实践平台,搭好成长阶梯。实训基地已成功开设3项实训课程,通过将学习课堂搬到乡村振兴一线,推动到村工作大学生在实践中锻炼本领,提升能力。建强人才队伍,深耕“责任田”。以

建设业务精、能力强、作风好的高素质尖兵队伍为目标,紧扣服务“三农”初心,创新服务模式,推动到村工作大学生主动担当作为。组建“服务群众先锋队”“巩固衔接先锋队”“产业发展先锋队”“三大队”,统筹安排23名到村工作大学生依据专业及特长进行分组分类,为村民提供帮助与服务。“服务群众先锋队”围绕民养老、医养、退役军人等工作,为村民提供信息登记、政策咨询、业务办理等一站式服务。“巩固衔接先锋队”聚焦脱贫人口、易地搬迁户等群体,开展政策宣传、就业帮扶、兜底保障等工作。“产业发展先锋队”参与并推动一批乡村振兴项目落地实施、平稳运营。三支队伍累计为村民代办业务300余件,开展教育、就业、医疗等帮扶政策宣传20余次,参与打造2个乡村振兴项目,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注入了“新动能”。